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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 14.05.13 in der Gaststätte „Strandperle“ 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Dorin Müthel-Brenncke, Karl-Heinz Figas, Uwe Friedriszik, Christian Schneider  
Vertreter:  Thilo Kreimer 
Gäste:  Herr Witt, SWSN; Herr Schoor, Belasso 
 
sowie sieben interessierte Bürger Zippendorfs. 
 
 
1. Insel- und Strandfest am 22-23. Juni 2013 
  
Herr Witt und Herr Schoor berichten von den Bemühungen der Stadtwerke, auch dieses Jahr wieder 
ein schönes, erholsames, interessantes und ansprechendes Fest am Strand und auf Kaninchenwerder 
durchzuführen. Der am Samstag 22.06.13 19:00 Uhr geplante Plattdeutsche Abend in der 
Zippendorfer Scheune soll in die Planung des Festes mit eingebunden werden. 
 
 
2. Leitbild Schwerin 2020 
 
Uwe Friedriszik berichtet über den vorliegenden Statusbericht zur Umsetzung der Leitprojekte. Ein 
wesentliches Problem ist die fehlende Umsetzung der hoch gesteckten Ziele. Der Ortsbeirat nimmt 
die Informationen zur Kenntnis (nähere Infos: http://www.schwerin.de/Bürgerservice/Leitbild 
Schwerin 2020). 
 
 
3. Kindertagesstättenbedarfsplan 2013 
 
Uwe Friedriszik berichtet vom vorliegenden Entwurf zur Kinderbetreuungsplanung, in dem der 
zukünftige Bedarf an Krippen-, Kindergarten-, und Hortbetreuungsplätzen definiert wird. In diesem 
Zusammenhang wird in der Lokalpolitik viel über die zukünftige Hortbetreuung diskutiert, da die 
Verwaltung die Plätze nur für Schweriner Kinder garantieren kann (will). Nach kurzer Diskussion 
wird entschieden, das wir uns als Ortsbeirat nicht einmischen. 
 
4. Sommerfest am 08.06.13 
 
Alles bei Kalle Figas in guten Händen. Danke allen Beteiligten für die Flyererstellung und -
verteilung. 
 
 
5. Sonstiges 
 
Wieder einmal gab es eine heftige Diskussion über die Sicherungspflichten des Besitzers des 
Strandhotels. Der Ortsbeirat hat seiner Sorge um eventuelle Unfälle in einem Schreiben an die 
Stadtverwaltung Ausdruck gegeben. Mehr geht nicht. 
 
Eine Nachfrage bei der Stadtverwaltung hinsichtlich der Mitwirkungsmöglichkeiten durch den 
Ortsbeirat zeigte, dass hinsichtlich des Baurechts dort enge Grenzen gesetzt sind. Hier sind wir 
weiterhin auf Informationen durch die Verfahrensbeteiligten angewiesen. 
 
Die Naturschutzstation Zippendorf soll aus Sicht des Ortsbeirates erhalten werden. Auch das 
momentan gelebte pädagogische Konzept, den Kinder und Jugendlichen die Natur näher zu bringen 
erscheint in den Zeiten des Internets und Smartphones sinnvoll.  
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Der Vorsitzender des Scheunenvereins Thilo Kreimer berichtet von der Vollversammlung des 
Scheunenvereins. Den zahlreich erschienenden Vereinsmitgliedern wurde von Herrn Kroll die 
Geschichte der Pfarrscheune in Plate präsentiert, welche mit ähnlichen Problemen zu kämpfen hatte 
und nun mittlerweile auf eine 13 jährige Geschichte zurückblicken kann.  
 
Für die Organisation der kulturellen Veranstaltungen – in diesem Jahr noch der plattdeutsche Abend 
am 22.06., das Kinderfest am 24.08. sowie der Weihnachtsmarkt am 07.12. - ist die Gründung eines 
Kulturbeirats geplant. Hier werden noch Mitstreiter gesucht. Dank an Thilo für sein Engagement, 
ohne das die Scheune wahrscheinlich nicht mehr stehen würde. 
 
 
6.  Nächste Ortsbeiratssitzung 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am 
 

Dienstag, den 18.06.13, 19:00 Uhr  
in der Gaststätte „Strandperle“.  

 
Uwe Friedriszik, Schwerin, den 21.05.13 


